

# DELO RTV

RADIJSKI IN TELEVIZIJSKI PROGRAMI

Od 13. maja do 19. maja 1979

## Šola za revolucijo

Torek, TV 18.45

Zveza združenj borcev NOV Slovenije in sekcija španskih borcev sta od 20. do 27. aprila pripravila s turistično agencijo INEX potovanje »Po poteh španskih borcev«. Poleg 22 slovenskih španskih borcev – od 35 še živečih – so se tega potovanja udeležili tudi številni gostje, borci naše NOV. Z njimi je bila tudi naša TV ekipa Tugo Klasinc, Janez Kranjec, Vitan Mal in Marko Tajič, ki je že ali pa bo še pripravila nekaj oddaj in prispevkov, med katerimi bo tudi majska oddaja iz cikla »Čas, ki živi«. Oddaja z naslovom »Šola za revolucijo« bo posvečena španskim borcem in njihovem boju v španski državljanski vojni 1936–1939.

Špansko ljudstvo je bilo prvo v Evropi, ki so ga napadle fašistične in nacistične sile. Mladi španski republikani so tedaj priskočili na pomoč tisoči protifašistov iz vse Evrope in tudi od drugod. Med temi je bilo tudi več kot 1700 Jugoslovanov, od tega nad 500 Slovencev, saj je bila Komunistična partija Jugoslavije med najaktivnejšimi organizatorji pomoči španski republicani. Kljub izrednemu junaštvu so španska vojska in mednarodne brigade po treh letih boja morale priznati premoč številnejše in moderneje opremljene vojske generala Franca, ki sta mu izdatno pomagala Hitlerjeva in Mussolinijeva vojska.

Udeleženci nedavnega potovanja so obiskali prizorišča bojov naših španskih borcev. V krajih, kjer so se ustavljali, so obujali spomine na dogodke med špansko državljansko vojno v Madridu, Toledu, Zaragozi, Quintu in Belchitu, Brunetu in dolini reke Ebro kot tudi o Barceloni, od koder so se po treh letih



»Tule, v kraju Belchite, smo imeli hude poulične boje s fašisti. Kljub temu smo izredno utrjeno Frankovo postojanko zavzeli in tako nadaljevali s protiofenzivo v smeri Zaragoze!« Na sliki »Naši Španci« (od leve) Stane Bobnar, Stane Finžgar in Ciril Rome.

morali umakniti v Francijo. Izredno zanimivi so bili tudi spomini naših »Špancev« na pot iz francoskih taborišč v Jugoslavijo, kjer so se mnogi takoj pridružili naši NOV. Njihove izkušnje iz španske vojne so bile zanje velika šola za našo revolucijo.

V oddaji »Čas, ki živi« bodo med kratkim pregledom španske državljanske vojne obujali spomine narodna heroja Stane Bobnar in Stane Semič-Daki ter Jože Nose, Leopold Caharija, Vlado Makuc, Jože Kopinič in Stane Finžgar. Oddajo je pripravil Tugo Klasinc.